A.H Tumamesn (Mocksa, TBII). Acumnroruyeckue pasjioxKeHUs pac-
IpenesieHUs YUCJIa KOMIIOHEHT B CJLy4YallHOM OTOGpaXkeHuu.

PaccmarpuBaercs kitace Bcex n' OMHO3HAYHBIX OTOOPAKEHUN N-3JIEMEHTHOTO MHOXKE-
cTBa B cebs. 3amaBas Ha 5TOM KIlacCe PABHOBEPOSTHOE pacIpenesieHne, 0603HauYnM depes
Vp, CILyYailHyIO0 BEJIMYUMHY, PABHYIO YUCILy KOMIIOHEHT CBSI3HOCTU B CILyYailHO BHIGDAHHOM
orobpaxennu. Wssectno [1], uro

nl 1 (—In(1 = 6(2))N
P{Vn—N}—N'nnTmedZ, N—1,2,,n, (1)
roe
oo —
(=) = Z ol <e! 2
U WHTErpUpOBaHUe OCYIIECTRIIACTCS MO OKpyKHOCTH |z| = 29 € (0,e™ 1), mpoberaemoir B

MIOJIOXKUTEILHOM HAIPABIICHUN.
WsBecTHO Takxke [2, ¢. 85], uTo ecimm m, N — 00 Tak, 4TO

Inn Inn
N=—+axy/—, |z| < ¢ = const, (3)

TO PABHOMEDHO OTHOCHUTENBHO T € [—¢, ]

1
Vrlnn

Coornomenne (4) o3HayaeT, B 9aCTHOCTHU, YTO HpU ycioBusax (3) ciydaiiHas BeIudmnHA
\/2/ In n(vn — (In n)/2) umeer B npenesne npu N — 0O CTAHAAPTHOE HOPMAJIBHOE Pacrpe-
IefieHue.

P{v, = N} = e~ /2(1 + 0 (1)). (4)

Ouenxnu BepositHoctu P{v, = N} mns cnyuas, korma N = N(n) upu n — oo Me-
msercsa tak, 9to N In N = o(In n), moxuo maittu B [3]. B [1] Takoro poma oueHkm
[OJTy9€eHBI B IPEANOIoXKeHun, 4ro 1, N — 0o Tak, uto 1 < g < B =nN"1 < 1 < +oo,
Bo, 31 = const a Taxxe npu ycnoeun n — N = o (y/n) > 0. Cuyuaii, korga In n = o (N)
u N = O ((In n)2) nmpu n — oo, paccmarpusaics B [4].

Teopema. IIycmb n, N max, umo 0 < v0 < v = N/Inn < 71 < 400, 70,71 =
const .

Toz2da pasromepno ommocumesvro v € [Yo, 1]

2~ (In n)N

- — er(M) 2/

P {v, = N} = \/ e S (1401,

2de: @(v) =v(1 —1In(2v)) = 1/2 <0 npuy >0, v # 1/2; p(1/2) = 0.
IokasaTenpCTBO IPOBONUTCS IIPUMEHEHIEM MeToma nepesana k (1) ¢ yuerom (2).
Crnencreue 1. B ycaosusr meopembt pasnomepro omuocumenvuo v € [yo,v1]

P{unzN}—%aw(m

Crnencteue 2. ITycmo n, N — oo max, wmo N = (In n)/2 + z+/(In n)/2, 2de x =
z(n) = o (VIn n).

Tozda

B _ 1 T e 1)m+1 m—+2 2 m/2
P{yn_N}_mexp{ ?-I—Zm(m) }(1+0(1))~ (5)

m=1



Psn B (5) mpu Bcex HOCTATOUHO GOJIBIIMX 3HAYEHUSIX 7 CXOMUTCS ¥ SIBIISCTCS aCHM-
ITOTHYECKUM PA3JIOKEHMEM B TOM CMBICIE, uTo ecin = = x(n) = o ((In n)(M+1)/(2M+6))
M =0,1,..., npu n — 00, TO

1 1'2 M (_1)m+1xm+2 2 m/2
P{l/n—N}—mexp{?+ Zlm<m) }(1+0(1))-

Bameuanue Uscuencrsus 2 npu M = 0 nomyduaem, uro ouenka (4) ocraercs

cipasemusoit, ecmu x = z(n) = o((In n)'/%); mpu M = 1 momyuaem, uro ecm x =
a(n) = o((In)*/*), ro

m=

2

1 3 2
Pl =N} = —mp{ —7+3Vm}<1+0<”>

CIIMCOK JINTEPATYPBI

1. Tumawes A.H. Cnyuaitable OTOOPaXKEHIUI KOHEYHBIX MHOYXKECTB C M3BECTHBIM YICIIOM
koMmnoHeHT. — Teopust BeposiTH. 1 ee nmpuMeH., 2003, T. 48, B. 4, c. 818-828.

2. Koawun B. @. Cruyqaitabie oTobpaxkenus. M.: Hayka, 1984, 208 c.

3. Illasaos FO. JI. IlpenenbHble pacupeneneHus OMHON XapaKTEePUCTUKU CIIYYailHOTO O-
To6paxenus. — Teopust BeposiTH. u ee nnpuMeH., 1981, T. XXVI, B. 4, c. 841-847.

4. Yenarrosa U.A. O6 omHON XapaKTEPUCTUKE CITYYANTHOTO OTOOPAXKEHUS C U3BECTHBIM
qucsaoM mukioB. — Huckpers. marem., 2006, T. 18, B. 3, c. 43-60.



